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1) Věcný přínos práce a její přidaná hodnota 

Autorka si zvolila pro svou práci aktuální a relativně časté téma. Jak chudoba, tak systém dávek 

hmotné nouze bývají v pracích studentů často zpracovávány, přesto se autorce podařilo kvalitním 

propojením obou oblastí pojmout práci novým způsobem. Navíc je z celého textu znát, že autorka 

pracuje v oboru a s tématem je velmi dobře seznámena. 

 

2) Stanovení cílů a výzkumných otázek a jejich zodpovězení 

Hlavním cílem práce je „identifikovat silné a slabé stránky systému dávek sociální pomoci na 

základě analýzy dopadů nastavení systému dávek hmotné nouze na řešení problému chudoby a 

navrhnout zlepšení nebo nová opatření systému“ (str.18). Diplomantka hlavní cíl dekomponovala na 

čtyři dílčí cíle, ze kterých odvodila výzkumné otázky. Všechny cíle jsou v práci naplněny a na otázky 

je odpovězeno. 

 

3) Struktura práce 

Práce je přehledně a logicky členěna do deseti kapitol (včetně úvodu a závěru). Autorka napomáhá 

čtenáři k lepší orientaci v textu i vhodným zvýrazňováním důležitých pojmů v textu. Obdobně 

zvolené grafy nejsou samoúčelné a dobře dokladují popisovanou problematiku. V případě grafu 1 

(str. 16) bych uvítala zpřesnění počtu ohrožených chudobou, který je dle autorky nižší než počet lidí 

se všemi dimenzemi sociálního vyloučení. Autorka v této části pouze uvádí, že „Počet ohrožených 

chudobou je nižší“. Pokud přesný údaj neexistuje, pak by byla zajímavá diskuze, proč tomu tak je.  

 

4) Věcná správnost a přesvědčivost argumentace 

Autorka v práci dokazuje svou znalost tématu a z hlediska věcné správnosti nelze textu nic vytknout. 

Argumenty i navržená řešení jsou podložena předchozí analýzou a jasně formulovaná.  

 



 

 

 

5) Propracování a aplikace teoretických východisek a přístupů; 

Obě teoretická východiska, koncept sociálního vyloučení a redistributivní diskurz, jsou vzhledem k 

tématu zvolena vhodně a autorka s nimi i v analytické práci dále cíleně pracuje. Autorka nejen ve 

třetí kapitole Teoretická východiska, ale i v podkapitolách, kde diskutuje různé teoretické přístupy 

(např. kapitola 4.2 Příčiny chudoby) prokazuje svou schopnost pracovat s odborným textem a 

reflektovat získané poznatky.    

 

6) Metodologický přístup a aplikace jednotlivých metod; 

Práce je založena na kvalitativní metodě polostrukturovaných rozhovorů, ze kterých se podařilo 

autorce vytěžit řadu zajímavých informací. Oceňuji, že autorka šlo ve své analýze vybraných 

respondentů ještě o malý krok dál a zjišťovala i spokojenost s pracovními podmínkami nebo rodinný 

stav, pro analýzu případného zkreslení odpovědí. Oceňuji, že rozhovory byly doplňovány analýzou 

již provedených výzkumů, zejména Výzkumným ústavem práce a sociálních věcí.  

 

7) Využití literatury a dat 

Autorka prokazuje schopnost analyticky pracovat s českými i zahraničními odbornými publikacemi, 

zákony i výsledky vlastního empirického šetření.  

 

8) Stylistika a formální zpracování 

Celá práce je důkazem autorčiny stylistické dovednosti, text je správně zformátovaný a citace 

odpovídají normě.  

 

Otázka k obhajobě 

Jaké limity, pokud nějaké, autorka spatřuje ve svém navrhovaném řešení využití motivačních prvků a 

následné spolupráci s agendou zaměstnanosti na ÚP ČR? 

 

Celkové hodnocení práce: Předložená práce je zcela v souladu s požadavky na diplomovou práci a 

je vypracována na výborné úrovni. Z výše zmíněných důvodů doporučuji práci k obhajobě a 

navrhuji ji hodnotit jako „výbornou“. 

 

V Praze dne 15. 6. 2015          Ing. Mgr. Olga Angelovská 
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